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Σερρών Θεολόγος: «Οι Σερραίοι τιμούν με βαθιά 
ευλάβεια τον Άγ. Λουκά τον ιατρό»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Την πανσεβάσμιο ιερά μνήμη του Αγ. Λουκά, Αρχιεπισκόπου 
Συμφερουπόλεως της Κριμαίας, εόρτασε με λαμπρότητα και η 
κατά Σέρρας Εκκλησία, με επίκεντρο το ομώνυμο Παρεκκλήσιο 
της πόλεως των Σερρών, όπου από εχθές το εσπέρας, Τετάρτη 
10 Ιουνίου 2026, ευρίσκεται προς προσκύνηση απότμημα του 
χαριτοβρύτου λειψάνου του νεοφανούς ομολογητού Ιεράρχου, 
προερχόμενο εκ της ιεράς Μονής «Παναγίας Δοβρά» Βεροίας.
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Προ της απολύσεως της πανηγυρικής Αρχιερατικής θ. Λειτουργίας, που τελέσθηκε 
την, Πέμπτη 11 Ιουνίου 2026, στο ως είρηται εορτάζον ιερό Παρεκκλήσιο, ο Σεβ.
Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, στο μεστό πνευματικών 
νοημάτων κήρυγμά του αναφέρθηκε στην θαυμαστή, αγιοπνευματική βιοτή του 
συγχρόνου αγίου της Εκκλησίας μας, μία βιοτή με βαθιά πίστη στον Ιησού Χριστό, 
Ευαγγελικό φρόνημα, πλατυσμό έμπρακτης αγάπης, αλλά και θλίψεις, μαρτύρια, 
εξορίες, φυλακίσεις και διωγμούς.
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«Η αγία Μητέρα μας Εκκλησία, είπε ο Σεβασμιώτατος, εσύναξε όλους μας 
σήμερον, προκειμένου να δοξάσουμε τον εν Τριάδι υμνούμενο και δοξαζόμενο Θεό, 
να συγκροτήσουμε με ενότητα πίστεως και αγάπης την οικογένειά Του, την αγίαν 
Εκκλησίαν, στην Οποία και δια της Οποίας, ‘’συν πάσι τοις αγίοις’’, αγιάζομεθα, 
προκόπτουμε πνευματικώς, στηριζόμεθα, χαριτωνόμεθα, παρακαλούμεθα, ζούμε 
το μυστήριο της εν Χριστώ και δια του Χριστού σωτηρίας μας, αποκτούμε πείρα 
χριστοζωής, εμπνεόμεθα μέσα από τα μηνύματα του ιερού Ευαγγελίου, γινόμεθα 
σύσσωμοι και σύναιμοι με Εκείνον, κοινωνούντες Δεσποτικού Σώματος και Αίματος.

Η μνήμες των αγίων της πίστεώς μας, μας υπενθυμίζουν με τον πιο δυνατό τρόπο 
τον πραγματικό σκοπό της ζωής μας, που δεν είναι άλλος από τον αγιασμό μας, 
που αποτελεί το αγιώτατο θέλημα του Κυρίου μας. Αυτό το θέλημα του Θεού 
πίστευσαν, υπηρέτησαν και εβίωσαν αυθεντικώς όλοι οι άγιοι, παλαιοί και νέοι, οι 
οποίοι ανεδείχθησαν φίλοι γνήσιοι του Χριστού, θεούμενοι άνθρωποι, επιστολή 
Χριστού, γνήσια πρότυπα αρετής και ήθους, ακοίμητοι πρεσβευτές και οδηγοί μας 
προς τον Κύριον, κοινωνοί των παθημάτων και της δόξης Του, αξεπέραστα 
πρότυπα πίστεως, ομολογίας  και ζωής.



Γι’ αυτήν την ιδιαίτερη λειτουργία και προσφορά τους συνολικώς στο ανθρώπινο 
γένος τιμώνται κατά χρέος από την Εκκλησία μας. Οι άγιοί μας ηγάπησαν τον 
Θεόν και ηγαπήθησαν υπ’ Αυτού, διά τούτο και έχουν μεγίστη πρεσβευτική δύναμη. 
Τέτοια δύναμη και τέτοια φλόγα πίστεως στον Χριστό είχαν μέσα στην καρδιά 
τους οι άγιοι, οι αληθινοί και γνήσιοι φίλοι του Θεού! Δια τούτο και 
αντιδοξάζονται δαψιλώς υπό του φιλανθρώπου Θεού!

Μέσα σ’ αυτό το ολοφώτεινο νέφος των αγίων ιδιαιτέρα θέση κατέχει, ως όργανο 
της χάριτος του Θεού και σκεύος της εκλογής Του και ο άγιος πατέρας μας, 
Επίσκοπος και ομολογητής της Εκκλησίας μας (1877-1961), Λουκάς ο ιατρός και 
Ποιμένας.



Ο Άγ. Λουκάς έζησε και αγωνίσθηκε στα σκληρότατα χρόνια της διακηρυγμένης 
αθεΐας στην Ρωσία και ανεδείχθη μέσα από την μαρτυρική του ζωή, μιμητής του 
Κυρίου Ιησού Χριστού, τύπος του αληθούς και φιλοστόργου Ποιμένος, που 
προσέφερε την ζωή του θυσιαστικώς υπέρ της Ευαγγελικής αληθείας και του 
ποιμνίου του. Από το αθεϊστικό καθεστώς της εποχής διώχθηκε, διασύρθηκε, 
εξορίσθηκε, ταπεινώθηκε, συκοφαντήθηκε, υπέστη ψυχικά και σωματικά μαρτύρια 
για χάριν του Χριστού και της Εκκλησίας Του, έφτασε παραπλησίον πικρού 
θανάτου.

Αυτό  διαχρονικώς πράττουν οι πολεμούντες τον Χριστόν και την αγίαν Εκκλησίαν 
Του, φανερώς η κεκρυμμένως, έχοντες στον σκοτισμένον νουν  τους την αλήθειαν, 
που πρώτος ο Κύριός μας, ο πρώτος και μέγας Μάρτυς της πίστεως, προφητικώς 
απεκάλυψεν διά τα έργα, τις μεθοδεύσεις και τους τρόπους των κατά καιρούς 
διωκτών της Εκκλησίας Του, λέγων: ‘’Πατάξω τόν Ποιμένα καί 
διασκορπισθήσονται τά πρόβατα’’ (Μτθ. 26, 31 και Ζαχ. 13, 7). Πάντοτε η οργή, το 
μίσος και η πολεμική, φανερή η κρυφή,  των εχθρών της χριστιανικής πίστεως 
ξεσπούν πρωτίστως στους Ποιμένες της θείας ποίμνης με απώτερο βεβαίως σκοπό 
να σκορπισθή και να αφανισθή το ποίμνιο!

Με έναν ιδιαίτερο τρόπο ομιλεί ο Άγ. Λουκάς ο ιατρός και σ’ εμάς τους Έλληνες 



Ορθοδόξους, καθώς μετά την οσιακή του κοίμηση στην Συμφερούπολη της 
Κριμαίας την 11η Ιουνίου του έτους 1961, το πλήθος των θαυμάτων του τον 
καθιέρωσαν στην συνείδηση του εκκλησιαστικού Σώματος. Όλως ιδιαιτέρως 
τιμάται η ιερά μνήμη του και στην Πατρίδα μας, όπου η χάρις του θαυματουργεί, 
φωτίζει τις ψυχές των ανθρώπων με το ζωογόνο Φως του Χριστού.

Ιδιαιτέρως λαοφιλής, όμως, είναι ο νεοφανής ομολογητής της πίστεώς μας  και 
στην πόλη των Σερρών, καθώς το όμορφο αυτό ναΰδριο στο προαύλιο του παλαιού 
Ορφανοτροφείου, που τιμάται από το έτος 2009 στο όνομα του Αγίου νεομάρτυρος 
Ιωάννου του Σερραίου και του Αγίου Λουκά του ιατρού, όπου σήμερα, ως 
λατρευτική κοινότητα πίστεως είμεθα συνηγμένοι στο όνομα του Χριστού, αυτό 
λέγω, το θείο σκήνωμα της δόξης του Τρισαγίου Θεού έχει αναδειχθεί μία νέα 
κολυμβήθρα του Σιλωάμ, ένας αστείρευτος ωκεανός θαυμάτων και θαυμασίων της 
φιλανθρώπου χάριτος του αγίου Θεού, στον οποίο προσφεύγουμε όλοι μας, για να 
λάβουμε χάριν, δύναμη, έμπνευση, αγιασμό.

Η πόλις των Σερρών τιμά τον ολοφώτεινο αστέρα της Εκκλησίας μας, Άγ. Λουκά, 
που ήλθε και σωματικώς ανάμεσά μας, διά της χάριτος των ιερών λειψάνων του 
να επισταλάξει το βάλσαμο της θείας παρηγορίας στις ψυχές του πιστού λαού του 
Θεού της εκκλησιαστικής μας επαρχίας, ήλθε να επιχορηγήσει την πίστη μας, ήλθε 
να χαριτώσει τον αγώνα μας με ουράνια ευλογία. Απόδειξις, η κοσμοσυρροή αυτών 



των ημερών! Οι φιλάγιοι Σερραίοι απολαμβάνουν δρόσον, πνευματικήν και υλικήν, 
καθώς προσέρχονται για να λάβουν την χάρη και την ευλογία του λαοφιλούς και 
θαυματουργού Αγ. Λουκά.

Με την δύναμη του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, είθε κι εμείς, να πορευόμεθα στην 
ζωή μας, ως ο Άγ. Λουκάς, έχοντες ομολογιακό φρόνημα, εκκλησιαστικό ήθος, 
πλατυσμό και ειλικρίνεια αισθημάτων, λατρεία για τον Σωτήρα μας Ιησού Χριστό, 
αφοσίωση και σεβασμό στην αγία Μητέρα μας Εκκλησία, αγάπη, κατανόηση και 
στοργή για τους ανθρώπους!».

Μετά την απόλυση της θ. Μυσταγωγίας, στην οποία, ήταν παρούσα μεταξύ άλλων 
και η Δημοτική Σύμβουλος Σερρών κ. Χρυσούλα Δρίγκα, προσεφέρθη σε όλους το 
παραδοσιακό εόρτιο κέρασμα στο υπαίθριο όμορφο αρχονταρίκι του Παρεκκλησίου.

Για περισσότερες φωτογραφίες πατήστε εδώ
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